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При роботі реальних систем передавання даних використовуються різноманітні 

завади. На рисунку 1 показано залежність ймовірності похибки від співвідношення 

сигнал/шум при отриманні фазоманіпульованого сигналу (три біти/період) кореляційним 

приймачем. Частота дискретизації в 64 рази перевищує частоту несучого сигналу. 

 

Рисунок 1 – Залежність ймовірності похибки від співвідношення сигнал/шум при 

прийманні кореляційними приймачами. 

 

Аналіз даного графіку показує можливість здійснення надійної передачі даних 

(ймовірність похибки менше 10-4) при співвідношенні сигнал/шум не менше 1,5дБ. 

Обладнання, яке застосовується для передавання даних по комутованих аналогових 

телефонних лініях зв’язку, для приймання та передавання фазоманіпульованого сигналу 

ФМ-3 характеризується співвідношенням сигнал/шум в межах 3-6 дБ. 

На ймовірність похибки при прийманні сигналу за допомогою кореляційного 

приймача впливає не лише співвідношення сигнал/шум, але й частота дискретизації 

вхідного сигналу. Це визначається тим, що чим більше значення співвідношення частота 

дискретизації/частота несучого коливання, тим більше інформації отримується про 

переданий сигнал і робота кореляційного приймача стає надійнішою. На рисунку 2 

показано графік ймовірності появи похибки в залежності від співвідношення частота 

дискретизації/частота несучого коливання. Співвідношення сигнал/шум становить 0дБ.  
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З графіку для ФМ-3 видно, що наступне підвищення частоти дискретизації 

призводить до зменшення ймовірності виникнення похибки при сталому співвідношенні 

сигнал/шум та можливості забезпечити надійний зв’язок (ймовірність похибки 10-4) при 

зниженні співвідношення сигнал/шум. 

 

Рисунок 2 – Залежність ймовірності похибки від співвідношення частота 

дискретизації/частота несучого коливання та кількості позицій повороту фази при 

співвідношенні сигнал/шум 0 дБ. 

 

Результати роботи кореляційних приймачів при різній частоті дискретизації 

вхідного сигналу (рисунок 2) вказують на те, що таж сама ймовірність похибки потребує 

для приймача на основі модульної функції в 1,3–1,6 раз вищої частоти дискретизації, ніж 

для подібного приймача на основі кореляційної функції. 

Підвищення частоти дискретизації призведе до зростання апаратних затрат на 

побудову кореляційного приймача. З іншого боку, використання спрощеного алгоритму 

кореляційного прийому призведе до зменшення апаратних затрат. 

Отже, важливим є можливість підвищення частоти дискретизації для спрощених 

алгоритмів і, відповідно, зниження ймовірності появи похибки при постійних апаратних 

затратах та співвідношенні сигнал/шум. 
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